



El Pueblo de Orihuela



Año III Núm. 107

Semanario Social y Agrario

Redacción y Administración, FERIA 51

ORIHUELA 10 DE MARZO DE 1930

SE PUBLICA LOS LUNES

La política de realidades

Los trigueros de Castilla, los viticultores de toda España, los cañameros de levante, los naranjeros, los productores de pimienta, los del corcho...; es decir, los agricultores de la estepa castellana, los de la cuenca del Ebro, del Turia, del Segura y del Tajo; los montañeses y los del llano, entienden que lo necesario en España es una política de realidades...

En la Asamblea de Viticultores españoles celebrada recientemente en Madrid, ex-diputados y senadores, rememorando los días del Congreso y del Senado hacían historia de la política agrícola de su época. El público les escuchaba atento, pero frío. Las fogatas de las elocuencia despertaban curiosidad, pero no entusiasmo.

Un labrador valenciano pidió la palabra y dijo:

—Lo que importa es salvar la agricultura española; lo que nos interesa es salvar nuestra viticultura. Antes preguntábamos si el candidato a las cortes era conservador o liberal; ahora, yo os digo, que eso no nos importa; ahora preguntaremos si está o no

dispuesto a defender nuestros intereses...

La ovación fué estruendosa. El aplauso fué más largo, mucho más que el discurso.

Es que la ruta de política en el mundo ha cambiado.

Va volviendo el agua de la misma a sus cauces.

La misión del Estado es la felicidad temporal de sus súbditos. Y el bienestar temporal está fundamentalmente en las realidades económicas.

Tardieu en Francia ha tenido que refugiarse en este programa. Antes lo había hecho también Poincaré.

Claro está que la realidad económica no puede vivir sin el orden, sin la justicia, sin el respeto a la libertad humana.

Pero ha pasado el tiempo en que la bandera para el pueblo eran las modalidades, lo accidental, lo lírico, mientras lo real y substancial era para los políticos o para sus coheros.

Hoy no se pueden hacer programas políticos con décimas de Gongora ni con coplas más o menos líricas del Duque de Rivas.

ro como el que puso en la plaza de toros de Madrid cierto empresario codicioso la víspera de una corrida, en la que por estar ya muy entrado el invierno intentó suprimir las entradas de sol:

Hoy no hay sol.

J. C.

¡Marcha atrás!

Apenas iniciado el retorno de la llamada normalidad constitucional y ya los directores de la antigua farsa política, empiezan sus trabajos, para reconstruir el carcomido y ruinoso edificio del favoritismo. Los antiguos caciques, al ver desaparecer de la vida pública un gobierno cuyas características fué la paz y el orden nacional, vuelven de nuevo a las encrucijadas políticas de antaño, para ver si logran burlar la voluntad del país, sin recordar, que no en vano pasan los años por la vida de los pueblos.

Años de dictadura, de autoridad, a la que nadie puede negarle la pacificación de nuestra zona del protectorado de África, la tranquilidad y orden social en España, y lo que es más, el prestigio de autoridad desquiciado y casi nulo en el interior y exterior, debido a las imposiciones y concupiscencias de aquellos elementos políticos que no han cesado de pedir la vuelta a la normalidad constitucional, que ellos fueron los primeros en hollar y escarnecer.

Ya vuelve a sonar la palabra «libertad», ya los antiguos amañadores de censos actúan sin reparo en la reorganización de la farsa partidista, a cuya sombra medraron y tal vez piensen seguir despreciando la libre voluntad ciudadana, imponiendo su autoridad de personajes ridículos, que haciendo mofa de la ley y la razón, unían al yugo del cacique, injusto y despiadado hombres, ciudades y distritos; ya los vemos moverse en el mismo sentido, en igual forma, sustentando y propagando los mismos principios, las mismas ideas; usar los mismos remedios, iguales procedimientos que pusieron en práctica antes del golpe de Estado, del 13 de Septiembre de 1923; es más, socabando e injuriando la más alta autoridad nacional.

Por ellos no parece haber pasado los años, siguen con sus mismas faltas, por los tortuosos caminos por donde antes marchaban, sin darse cuenta de la reacción cívica de un pueblo que les mira y les vigila; sin reparar que la nación española ha tenido tiempo de estudiarles y conocer sus faltas, de separar y tirar los malos de los buenos gobernantes seleccionar a las personas serias y de orden, de inmaculada moral y prestigio nacional, renegando de unos, y entregándose a otros, prestándoles el apoyo que todo ciudadano debe prestar a los que en la autoridad y el desempeño de sus funciones públicas miran por la patria, diciéndoles: ¡Empuñad las bridas

del poder! nuestras conciencias nos dicen que os apoyemos, que os demos la fuerza necesaria con nuestros votos para que no vuelvan los hombres funestos de antaño, los políticos que quisieron sumirnos en la oscuridad, envolviéndonos en la miseria, por medio de una revolución que sumiría a la nación española, madre de dos mundos y mil veces gloriosa, en el oprobio.

POUJAM

A un adolescente

Mujer, no te arrepientas:

la vida es un sendero muy largo y aburrido; vencer tan triste tedio y pasarlo alegremente, ese, ese es el secreto.

Hoy buscas en mis brazos el dulzor yo lo tengo y te lo doy gustoso; mañana en otro fuego lograrás calentarte.

Mujer, no tengas miedo, no te vuelvas atrás; que la clave del misterio de la vida es sola esa:

Andar, andar, andar matando el tedio, entre vinos y risas, entre fru-frú de (sedas,

por el camino yermo...

HERNANI ROSSI

Madrid y Marzo de 1930

Reportaje municipal

La sesión del día 5

El miércoles bajo la presidencia del Alcalde Sr. Ferrández y con asistencia de los concejales Sres. Roca de Togóres, Parra y Bueno, se reunió en segunda convocatoria la Comisión Permanente que no lo hizo en el día señalado por falta de número.

Después de leída por el Secretario accidental Sr. Franco el acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad, se presentaron varias solicitudes de los Sres. don Amancio Meseguer, doña Concepción García, don Jesualdo Esquer y don Manuel Zaragoza para que se les concediese licencia para efectuar obras en los edificios de su propiedad que mencionaban, siendo concedidas sin objeción alguna, excepto la de don Manuel Zaragoza, que ha de sujetarse a la línea que le marque el maestro de obras de este Municipio, por hallarse en la actualidad fuera de ella.

Se dió lectura a un escrito de los Doctores Antonio García Mira, José María Tomás y Luis Bueno en el que solicitaban les fuese abonados los intereses que se les adeuda, por sus trabajos de reconocimiento de quintos de los reemplazos de 1925-26 27-28 y 29 acordándose pasase a informe para resolver.

Hay una solicitud de don Juan Antonio Murcia solicitando se trasladase a otro sitio la parada de coches de alquiler existente en la calle de Loaces por

Charla

MARZO

La naturaleza viste su traje de luces. ¡Qué hermosos días! ¡Qué hermoso es el sol! No se aprecia bastante el valor del sol hasta que se experimenta el frío de la vejez, o después de una serie de días nublados.

El sol es la fuente de la vida, sin él no habría flores, ni frutas, ni pan, ni morenas graciosas ni música, porque el sol es la quinta nota de la escala.

No me extraña que los poetas de todos los tiempos se hayan desfogado dirigiéndole piropos y madrigales en todos los tonos y en todas las lenguas. Se podía formar una rica biblioteca con los himnos que se han escrito cantando sus excelencias.

Espronceda con una elegancia inimitable le ha dicho:

Para y óyeme oh sol: yo te saludo

Y extático ante tí me atrevo a hablarte

Ardiente como tú mi fantasía Arrebatada en ansia de admirarte.

Y Jovellanos:

Padre del universo Autor del claro día Brillante sol, a cuyos Influidos la infinita Turba de los vivientes El ser debe y la vida:

Cuando un hombre quiere decirle a una mujer que es lo más bello de la naturaleza, le dice que es un sol; y cuando

una madre en el paroxismo del amor estruja a su hijo entre sus brazos imprimiéndole un beso en la frente, le dice «sol mío». Los salvajes le adoran de rodillas y los políticos se arriman al sol que más calienta. Cuando la justicia humana quiere castigar a un hombre malo, lo pone a la sombra, es decir, lo priva del sol. Cuando un hombre es desgraciado se dice de él que tiene el sol de espaldas y cuando le sale bien un negocio que le ha salido el sol.

Un adagio chino dice que donde no entra el sol entra el médico.

El sol es el brasero de los pobres, la medicina más barata y más eficaz para curar muchas dolencias.

Es el don más precioso que el Criador nos ha hecho, por ese solo don debíamos estarle dando gracias día y noche.

Cuando sale el sol le saluda la naturaleza toda, los pájaros le cantan, los caracoles asoman sus cabecitas a la ventana de su concha y las criadas de servir ponen colgaduras, para secar las ropas.

En los países de mucho sol los hombres son poco trabajadores porque no pueden sustraerse a la delicia de tomarlo.

Los poetas en su fantasía lo han bautizado con distintos nombres, Febo, Apolo, Astro-Rey, etc. etc.

Sin el sol no tendríamos manera de medir el tiempo; esos espacios que llamamos hora, día, semana, mes, año, etc. no podríamos medirlos.

Para expresar lo doloroso del infierno lo llaman los libros santos, lugar de tinieblas, es decir lugar donde nunca luce el sol.

Horripila pensar qué sería del mundo si un día apareciera en el cielo un letre-

estimar que perjudicaba el edificio de cuya propiedad es mandatario, desestimándose esta solicitud por ser este el sitio indicado para ello, puesto que no interrumpen ni molestan el tráfico en un punto céntrico de la Población.

El arrendatario del impuesto de Puestos Públicos solicita se cobren por vía de apremio unos recibos impagados que acompaña, los cuales entregó en su día al Sr. Interventor para que gestionase su cobro y éste se los devolvió a los 28 meses, sin tramitar siquiera, acordándose pase a informe.

Se dió lectura a un escrito de Francisco Cano Gómez, en el que solicita un socorro de lactancia para dos hijos gemelos que ha dado a luz su mujer y que no puede criar por carecer de recursos acompañando informes favorables del Párroco de Desamparados y el Pedáneo del mismo partido. Se acordó que se le concediese, si había vacante, y de no haberla, que entre en turno para cuando la haya.

También se leyó otro escrito de Antonio Pérez Mazón solicitando socorro para atender a la apurada situación en que le sumió el incendio que sufrió su barraca en la noche del 21 de Febrero, acordándose concederle 50 pesetas.

Para la intervención de los expedientes de quintas, se nombró Síndico al primer teniente de Alcalde señor Iborra.

A propuesta del Sr. Secretario, se acordó que, de la declaración de prófugos, se encargasen los mozos Carlos Senén Valera, Agustín Pescetto Sánchez José Parra Moñino, Antonio Moñino, Soñer y Juan Llanes Marín.

El arrendatario de impuestos municipales Antonio Andreu Alonso, presenta la carta de pago de derechos reales, y solicita se le devuelva la fianza que depositó en este Ayuntamiento, acordándose pase a informe de Intervención para devolverla.

Tras de aprobar las facturas y recibos que fueron presentados, el señor Alcalde propone se le telegrafe al Excmo. señor Gobernador de la Provincia testimoniándole el sentimiento que en esta ha causado el fallecimiento de su hermano; y no habiendo mas asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

GONZALEZ

D. Angel García Rogel, asegurado en la Compañía "ASSICURAZIONI GENERALI" declara habersele extraviado la póliza número **506.115** emitida por dicha Sociedad en 22 de Febrero de 1915, y en cumplimiento de lo que dispone la R. O. del 27 de Marzo de 1915, hace público dicho extravío por medio del presente anuncio, a fin de hacer constar que si no fuese presentada ninguna reclamación respecto al expresado contrato ante la Dirección para España de la citada Compañía-Rambra Cataluña número 18, Barcelona-dentro del término de 30 días a contar desde la publicación de este anuncio, se tendrá por nula y sin ningún efecto la póliza original y se emitirá un duplicado de la misma en su sustitución.

Orihuela (Alicante) 6 de Marzo 1930.

Clasificadores y Archivadores para Cartas y Facturas. Dosters y Carpetas de Legajo para guardar documentos, las encontrará V. en gran surtido y a precios muy reducidos en la PAPELERIA ESTRUCH.

No deje de visitar esta casa si le interesa ordenar bien sus documentos.

Mayor,—ORIHUELA



Primer aniversario del Señor
D. Bernardo Costa Perier

que murió en el Señor el día 15 de marzo de 1929

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su hija Doña Pepita, hijo político D. Manuel Penalva Fons, hermana Doña Mercedes, nietos Manuel y Bernardo, primos, sobrinos y demás parientes.

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Ntro Señor.

Todas las misas que se celebren el sábado 15 del actual, de 6 a 12, en la Parroquia de Santas Justa y Rufina, en el altar de Ntro. Padre Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Orihuela 10 de Marzo de 1930

Los Excmos. e Ilmos. Sres.: Nuncio de Su Santidad, y Obispos de Murcia y Orihuela, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada a todos los fieles por cada Misa que oyeren, Sagrada Comunión que aplicaren, Estación o parte de Rosario que rezaren, o cualquier otro acto de piedad caridad o devoción que practicaren en sufragio del alma de dicho difunto.

Hace medio siglo

EN ORIHUELA. Marzo 1880

«La Voz de Orihuela» Denuncia que algunas calles de la ciudad presentan todavía evidentes señales de la pasada inundación en los montones de lodo negro y endurecido que llenó el centro de varias de ellas.

Excita el celo de las autoridades para que hagan desaparecer esas reliquias materiales del pasado siniestro, que ofenden la vista, impiden el paso y quien sabe si en su día pudieran ser causa de infección y emanaciones poco gratas y poco convenientes cuando los ardientes rayos del sol canicular evaporasen ciertas sustancias esencialmente nocivas que se hallan mezcladas en esa masa glutinosa.»

Por el Gobierno de la provincia de Madrid; se autoriza a D. Justo Lafuente para fundar un Ateneo médico escolar para difundir los conocimientos médico—quirúrgicos por medio de discusiones y certámenes públicos.

LA FIESTA DE SANTO TOMAS DE AQUINO EN EL SEMINARIO DE SAN MIGUEL

Como anunciamos, este Establecimiento docente cumpliendo un deber de justicia hacia el Angélico Doctor, a quien venera como a su preceptor y maestro, celebró con el tradicional esplendor su fiesta, el pasado viernes. La Iglesia del Centro Miguelista aparecía adornada con sus mejores joyas y atavíos como en los días más solemnes. En el altar mayor entre damascos orlados de doradas franjas y profusión de luces se destacaba la simpática imagen del Angel de las Escuelas, pintada en artístico cuadro al óleo. A la función concurrieron ambos Seminarios presididos por sus Superiores y Profesores que tomaron asiento en el presbiterio.

A las 10, terminado el canto de tercia, ofreció solemnemente el santo sacrificio de la Misa el Catedrático de Teología Dogmática, Bachiller D. Vicente Galván asistido de

D. José Belso y D. Manuel Moñino. Después del Evangelio, el profesor de Filosofía, D. Ramón Barber, usando el uniforme académico de Licdo, ocupó la sagrada cátedra y por espacio de cuarenta y cinco minutos tejió un hermoso panegírico en honor del excelso Dominico. En el exordio puso de manifiesto la especial providencia de Dios al suscitar al Aquinate en la edad media, sobre la cual no hay que amononar, sin embargo, cargos y tinieblas, pues para que el sol resplandezca con todos sus resplandores, no hay necesidad de rodearlo de obscuridades. Afirmó también que Dios se valió del Doctor Angélico para salvar la sociedad de sus tiempos, como se ha valido de otras inteligencias—cumbres en distintas épocas de la historia; habiéndose podido servir, no obstante, de otros medios evidentes en el tesoro de su sabiduría para conseguir los mismos fines. En el cuerpo del discurso hizo un estudio acabado de las relaciones, de S. Pablo, S. Agustín y Sto. Tomás en orden a la Teología, afirmando que mientras el primero fué el fundador de aquella, el segundo fué su propagador, y el último su ordenador y compilador. Todo esto compuesto con abundancia de datos y sólidas razones. Presentó, finalmente al Doctor de Aquino comunicando el soplo vivificador del cristianismo a la filosofía griega y romana, las cuales expurgadas de sus errores e iluminadas de nuevas claridades, pasaron a ser patrimonio del cristianismo. El trabajo del Sr. Barber por la novedad con que supo presentar los conceptos y por la solidez de las razones con que lo robusteció agradó mucho a la numerosa concurrencia.

Después verificóse el simpático acto de descubrir la lápida colocada junto al altar de la Inmaculada, como recuerdo de las solemnes fiestas celebradas por el Establecimiento, el pasado diciembre, con motivo de las Bodas de Diamante de la proclamación, del dogma. El Sr. Prefecto de Estudios en oportunas frases declaró el alcance y fines del acto, que terminó con el canto de un himno popular mariano, ejecutado a los acordes del órgano por todos los seminaristas, cuya *Schola Cantorum* había también interpretado con notable afinación y justeza la Misa a tres voces, de Perossi.

Un asistente al acto.

Cultura y Trabajo

D. José M.^a Quilez Sanz

Anoche en la Casa Social Católica se inauguró el ciclo de conferencias que ya anunciamos ocupando la tribuna el joven y culto Notario de esta Don José M.^a Quilez.

Con el conferenciante tomaron asiento en el estrado los RR. PP. Rector y Juan Bta. de la Compañía de Jesús, Don Sebastián Penalva Presidente del Centro de Caballeros; D. Joaquín Cartagena representando al Círculo de Bellas Artes, D. Juan Pertusa, Vicepresidente de la Casa Social Católica, D. Manuel Abadía Presidente de la Casa del Labrador, Don Esteban Montero, Presidente de la Federación de Sindicatos Obreros Católicos, D. Amancio Meseguer, D. Joaquín Santonja y D. Antonio Moyá.

El Secretario de la Casa Social Don Eladio Belda, con palabra fácil y elocuente hizo la presentación del Conferenciante que la consideraba innecesaria por ser persona cuyas relevantes cualidades de sociología eran suficientemente conocidas y apreciadas en esta ciudad.

El Sr. Quilez dió comienzo a su conferencia agradeciendo la invitación que la Casa Social Católica le hiciera y que había aceptado con el mismo cariño que en el año anterior al ocupar esta misma tribuna.

Dijo que no venía a pronunciar un discurso académico ni de altas concepciones, sino más bien a pensar en alta voz sobre el tema anunciado.

La cultura dice es un problema a resolver en la clase proletaria, ya que el socialismo ha querido ser acaparador de esta cultura, privando de ella a los obreros para inducirlos por los caminos de la violencia.

La violencia, añade, no podrá nunca destruir la verdad. Carlos Marx lanzó sus doctrinas aprovechando la circunstancia de ignorancia e incredulidad en que se encontraba el siglo diecinueve, diciendo que el socialismo es un explotador de la ignorancia del obrero de cuya ignorancia hay que emanciparlo.

El socialismo ha establecido un amullamiento entre el obrero manual y la clase intelectual, siendo el trabajo de esta última, igualmente útil y respetable porque influye también en el progreso y producción humana.

A este propósito cita una frase definitiva del economista Labelet.

Es necesario, afirma el Sr. Quilez que desaparezca del obrero ese odio de clase. La abolición de castas y de la esclavitud es obra del cristianismo que en todas las épocas ha defendido a los humildes.

Con respeto al trabajo dice: que los tres elementos integrantes de la producción son: la naturaleza el capital y el trabajo.

Para que exista la vida armónica en la diferenciación de clases debe tener por base el amor. Todos los despotismos se apoyan en la incultura.

Enumera los tres aspectos fundamentales de la cultura del proletariado.

Dice que la moral será siempre el marco donde se desenvuelvan los problemas sociales

Habla también del acrecentamiento de las necesidades como un obstáculo quizás para resolver el problema y defendiendo la instrucción profesional evocando la edad media con sus gremios.

El Sr. Quilez terminó su disertación con un canto a Orihuela cuyo privilegio de situación entre la montaña erguida da la Muela que simboliza la elevación cultural y el Segura fuente perenne de trabajo.

¡Marzo viene...!

¡Marzo! ¡Viene Marzo...! El astro de rubios cabellos, la huerta satura y orea.
 Son las brisas tibias y llenas de efluvios.
 ¡Marzo! ¡Viene Marzo! ¡Bien venido sea!
 El amplio horizonte no ostenta vellones de nieblas, ni nubes de colores densos: los grandiosos cielos, regios pabellones, son diáfanos, puros azules intensos.
 Las flores despiertan de su frío sueño abriendo a los besos del sol sus corolas; sobre los sembrados de verdor risueño florecen sangrientas miles de amapolas.
 El ruiseñor teje la canción primera; el límpido arroyo musical suspira...
 El vaho perfumado de la primavera en ráfagas cálidas por doquier se aspira.
 Los undosos huertos de las rojas frutas estallan de blancos azahares en pomas, mientras sus cosechas por cientos de rutas transportan los carros esparciendo aromas.
 Bulliciosas aves van en batallones por el claro espacio batiendo las alas.
 El almendro, mágico, rompe sus botones y los tallos viste con sus nubes galas.
 Medran las moreras... El rudo huertano lanza tras la yunta su tonada, queda, mientras piensa alegre, que pronto el gusano le dará montones de amarilla seda...
 Buscan los jilgueros donde hacer su nido, croa la rana al borde de la limpia alberca...
 ¡Todo, todo dice del Abril florido que a gigantes vuelos se acerca, ¡se acerca...!
 Entre rumorosas y amenas riberas su caudal fecundo derrama el Segura:
 remécense gráciles las altas palmeras...
 ¡la huerta está ebria de luz y hermosura!
 La noche se cierra de estrellas cuajada...
 Entre sus misterios el amor incita...
 El alma cansina siéntese alentada y el corazón viejo juvenil palpita.
 ¡Marzo! ¡Viene Marzo pródigo y amigo reanimando vidas y sembrando flores!
 ¡Marzo, te saludó! ¡Marzo, te bendigo...!
 ¡Tú has hecho que en mi alma broten los amores!

MIGUEL HERNANDEZ

En la huerta 28 de Febrero 1930.

La Conferencia que en distintos períodos fué interrumpida por aplausos entusiastas, constituyó una hermosa y documentada lección de sociología siendo el Sr. Quílez ovacionado al final.

DE FUTBOL

El Partido de ayer en Murcia

A las 3:25 de la tarde, empieza el partido.
 El Murcia es recibido con gran ovación. A los pocos minutos aparece el Sevilla.

Elige el Murcia y saca el Sevilla que pronto pierde la pelota; recoge el Murcia y en una arrancada, llega hasta la puerta de los forasteros, dando lugar a una formidable parada de Eizaguirre. Empieza el juego sucio y desde este momento el Arbitro castiga toda entrada sucia terminando el primer tiempo, sin pasar el marcador de cero.

Empieza el segundo tiempo y a poco una arraucada del Murcia que termina con un cañonazo de García de la Puerta, se convierte en el primer tanto. Van dos minutos de juego. A los diez minutos viene el empate, en un avance del Sevilla que termina en tanto. En estos veinte minutos, se está jugando al futbol Arrancadas de los forasteros y dos grandes paradas de García. El Murcia termina en gol, una gran parada de Eizaguirre y empieza de nuevo el juego sucio que el Arbitro quiere cortar y no puede. Termina el partido con dos a uno a favor del Murcia. El partido ha dejado mucho que desear por parte de los dos equipos.

Acuerdos de la Nacional.

Los partidos internacionales para el presente año, son los siguientes:

El día 8 de Junio, la selección Española jugará en Bilbao contra Escocia.

El día 15 saldrá para Praga y jugará un partido con la selección Checoeslovaca.

El 22 con un equipo Rumano en su país.

El 29 con la selección Belga en Bruselas.

Además se está gestionando el jugar con la selección Alemana en Berlín y con la Italiana en Milán.

Se dice que el Español de Barcelona, representará a España en Montevideo.

CASO PRACTICO

Se cuenta que un famoso banquero, incomodado ya contra cierto periodista que todos los días escribía un artículo hablando de sus riquezas y lamentándose que al propio tiempo que este hombre riquísimo nadaba en la abundancia, millares y millares de infelices perecían de hambre, le llamó y le dijo:

— Con franqueza, ya no puedo más; esto no es vivir; he resuelto que concluyamos de una vez; yo, aunque no lo parezca, soy tan comunista como usted, y quiero probarlo sobre la marcha. He decidido repartir mis bienes entre todos mis compatriotas. Poseo en efecto todos los millones que usted dice o tal vez alguno más; esta suma repartida entre todos los españoles da para cada uno de ellos un par de duros. Aquí tiene usted sus cuarenta reales. Estamos, pues, en paz, y no hablemos más del asunto.

S. A. P.

Desde primero de Abril, visitad el establecimiento de IGNACIO DURENDEZ AVILA en Soledad 5 y encontrareis lo más selecto en su ramo a precios reducidos.

Anuncio de la Alcaldía

Se pone en conocimiento del público que en la Secretaría del Ayuntamiento ha quedado expuesto el padrón del arbitrio sobre postes, palomillas, transformadores, para conocimiento de los interesados y presentación de reclamaciones en su caso.

NOTICIAS

En la tarde del pasado viernes, cómo estaba anunciado, se trató procesionalmente la imagen de Ntro. Padre Jesús, a cuyo acto concurrió más número de fieles alumbrantes que en años anteriores.

Anteayer dió comienzo la novena con el esplendor de costumbre, viéndose el amplio templo de Santa Justa en las dos tardes que van de novena invadido totalmente de fieles, avidos de escuchar la elecuente y evangélica palabra de nuestro querido paisano D. Manuel Lorenzo Penalva.

— Próxima a inaugurarse la Biblioteca popular en los jardines de nuestra Glorieta, el Ayuntamiento ha adquirido para dotarla un buen dote de libros.

— La «Gaceta» del día 1.º de los corrientes inserta las siguientes escuelas vacantes en el término municipal de Orihuela para su previsión por los turnos reglamentarios.

Para Maestros, la de San Bartolomé.
 Para Maestras, las de Aparecida y Muñada.
 Las tres pueden ser solicitada por el tercer turno (consortes).

De fuente autorizada que nos merece entera confianza, nos enteramos de que se está formando un grupo de entusiastas de nuestras procesiones de Semana Santa, con el fin de constituir una gran Peña encargada del arreglo y conservación de uno de los pasos de la Cofradía de la V. O. T.

Parece ser que de llevarse a cabo tan pausable idea, el paso designado será el de «La Cena».

Celebraremos que dicha iniciativa llegue a ser una realidad en bien de Orihuela y sus procesiones.

— El día 6 del actual dió a luz con toda felicidad un robusto y precioso niño la señora esposa de nuestro apreciable amigo el guardia del cuerpo de la benemérita D. Juan Díaz con destino en el puesto de Jacarilla.

Nuestra enhorabuena a tan venturosos padres por tan grato suceso de familia.

— La Junta Directiva de la Cofradía del Perdón, se reunió el pasado día 6 acordando en dicha reunión la salida de su procesión en la próxima Semana Santa.

También se acordó celebrar el cuarto domingo de Cuaresma la función religiosa que anualmente dedica a su patrono Nuestro Padre Jesús de la Caída.

A las 10 y media de su mañana, celebrará el Santo sacrificio de la misa el Ilmo. Sr. Dr. D. José M.º Alcaráz Alenda, Obispo Electo de Badajoz, y ocupará la Sagrada Cátedra el elocuente orador sagrado M. I. Sr. Dr. D. Luis Almarcha Hernández, Vicario General de la Diócesis de Orihuela.

— Se encuentra enfermo de gravedad, nuestro particular amigo D. Saturnino Ortuño Pomares.

Le deseamos pronto restablecimiento.

— El viernes último pasaron unas horas en esta D. Salvador del Amo, Director del Banco Español de Crédito en Cartagena, y D. Jose Martínez Maldonado, Inspector de dicha entidad.

— Para Valencia ha salido el joven estudiante de medicina don Manuel Ortuño Pomares.

— Se encuentra restablecido de su enfermedad el Secretario de este Ayuntamiento D. Pedro M.º García Murphy.

Lo celebramos.

— Se encuentra enferma D.ª Pilar García esposa del comerciante de esta plaza D. Manuel Andreu.

Celebraremos su mejoría.

— La esposa de nuestro particular amigo y suscriptor D. Antonio Pomares, ha dado a luz una preciosa niña.

— A las misiones de Bombay (India Inglesa) han marchado los R. R. P. P. de la Compañía de Jesús, Gabriel Hostalet y Eugenio Zurbitu.

— Marchó a Alicante a someterse a un régimen de curación la virtuosa señora doña Ascensión Germán Ibarra.

— Han salido para Barcelona y Sevilla, en viaje de negocios, los Sres. D. Antonio Martínez Cremades, y D. Marcial Salazar.

— Regresó de Madrid el culto abogado D. José Martínez Arenas.

— También se encuentra en esta, procedente de la misma Capital, el joven aristócrata D. Eduardo Almunia y Roca de Togores.

— Ha dado a luz una hermosa niña con toda felicidad la distinguida señora doña Josefina Coig, esposa del acaudalado propietario D. Carlos Díe y Zechini, dueño de la Empresa del mismo nombre.

A tan venturosos padres enviamos nuestra más efusiva enhorabuena.

— Marchó a Melilla el joven galeno don José de Madaria y Garriga.

— Pasó entre nosotros el martes el culto abogado alicantino don José E. Ferrándiz Pérez.

— Ha dado a luz una robusta niña, a la que se pondrá por nombre Isabel, la señora doña Visitación Leyva, esposa de nuestro particular amigo D. Monserrate Soto Manchón.

Nuestra enhorabuena.

Para comprar buen género y barato, ir al establecimiento de IGNACIO DURENDEZ AVILA, antes «La Isla de Cuba».

Tejidos, novedades, Pañería, Medias y calcetines.

— Procedente de Elche y acompañada de sus monísimos niños, ha pasado unos días con su familia, doña Concha Gilabert de Ramos regresando con su hermana Lolita que va a pasar una temporada en la ciudad de las palmeras.

— Se encuentra enfermo de gravedad hasta el extremo de haberle sido administrado ayer los Santos Sacramentos el expresidente de la Diputación Provincial D. Pascual Más.

— Se halla enferma de gravedad doña Concepción García de Ferrández por cuya mejoría vivamente nos interesamos.

— El próximo domingo tendrá lugar en el salón de actos de la Casa Social de Obreros Católicos la segunda conferencia del curso que esta Entidad tiene organizado durante la Cuaresma a cargo del R. P. José María Muedra, Rector del Colegio de Sto. Domingo. Disertará sobre el tema JESU-CRISTO OBRERO.

— Ha salido para Barcelona y Sabadell, con objeto de hacer importantes compras de Pañería, para el afamado establecimiento «Casa Eleuterio» nuestro distinguido amigo y suscriptor D. Monserrate García.

— Ha quedado ultimado el programa de la función que se ha de celebrar el día 22 del corriente mes a beneficio del Perdón por el Cuadro Artístico de la Casa Social de Obreros Católicos.

El programa es el siguiente:
 «LOS CLAVELES» «LA LEYENDA DEL MONJE» Y «MUSICA CLASICA».

— Ha salido para las exposiciones de Barcelona y Sevilla, nuestro distinguido amigo D. José Salinas Pérez.



Mañana martes, se cumple el 5.º aniversario de la muerte del que fué en vida, nuestro respetable y queridísimo amigo don

Pedro Pourtau Miralles.

Para conmemorar tan triste fecha su esposa D.ª Mercedes García, hijos, hijos políticos y demás familia, le dedican un diario de misas en la capilla de la Comunión de la Catedral, de 7 a 12, cuyos sufragios serán aplicados por el eterno descanso del alma del finado.

TIP. LA LECTURA POPULAR, Bajío 3. Orihuela

Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela

Sociedad integrada por cincuenta Sindicatos y otras entidades federadas

CAJA DE AHORROS
Admite imposiciones a la vista abonando el 4 y $\frac{1}{2}$ % y a plazo fijo el 5 %

OFICINAS: FERIA NÚM. 51
TELEFONO NÚM 182

ABONOS Y SEMILLAS
Compras y ventas de primeras materias, abonos compuestos, Maquinarias agrícolas -- conversión de secano en regadío

Sucesores de José Balaguer
BANCA
ORIHUELA



Farmacia - Penalva
Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada.
Alfonso XIII-2 - ORIHUELA

Banco Internacional de Industria y Comercio

Delegación del Banco exterior de España -- ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de ahorros abonando el interés del 4 % anual.

CENTRAL -- MADRID
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa Maria, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 100.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID. propiedad
ORIHUELA, PASEO DE SAGASTA

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100. Consignaciones: vencimiento fijo con interés de a 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas gratis a nuestra clientela.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31-MADRID
AGENCIA: GOYA, 89

ESQUINA A TORRIJOS

CAPITAL AUTORIZADO 100.000.000 de pesetas
CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000
FONDOS DE RESERVA 20.000.000

INTERES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista	Dos y medio por ciento anual
Con ocho días de preaviso	Tres por ciento anual
A tres meses	Tres y medio por ciento anual
A seis mesees	Cuatro por ciento anual
A doce o más	Cuatro y medio por ciento anual

Sucursal en ORIHUELA: López Pozas, 2, Esquina a Colón

CAJA DE AHORROS: En libretas, Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuenta de Crédito: Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco.

CHOCOLATE DE LA TRAPA
Fabricado por los Religiosos CISTERCIENSES VULGO TRAPENSES de S. Isidro en Venta de Baños
puede adquirirse en la GRAN FERRETERIA de
JOSE PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)
Precio pesetas 0'80 paquete de 200 gramos
Droguería, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices, Perfumería, Paquetería, Quincalla y Coloniales.

Fabrica de Velas de Cera y Bujias

CLASES LITUGICAS GARANTIZADAS
CERA PARA EL CALZADO MARCA ASENSI
Hijos de Monzó Gil Hermanos
ALBAIDA (Valencia)

DEPOSITO DE MATERIALES DE CONSTRUCCION DE
Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en cemento armado
Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

MI SASTRE
TALLER DE SASTRERIA DE
MANUEL LOPEZ

Artículos de fantasía de todas clases para caballeros.—Gran surtido en géneros nacionales y extranjeros, garantizados y sin competencia, Camisas, Calzoncillos, Corbatas y Calcetines.—Trajes talaros y militares.
Plaza de la Constitución, 5- ORIHUELA

Ignacio Durendez Avila

P. Soledad, 5 ORIHUELA

Establecimiento de Tejidos, Novedades y Pañería

Antes **La Isla de Cuba**

Lo más selecto en los artículos de su ramo a precios reducidísimos

DISPONIBLE